

# 增强防溺水意识 绽放生命光芒

星报讯(时阳 雨静 记者 马冰璐)为切实加强暑期安全教育,严防溺水事故发生,切实做好防溺水安全工作,近日,天气炎热,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区联合安徽大学保卫处、三里庵派出所积极开展防溺水安全宣传教育活动。

活动中,合肥义警主动在安大鹅池旁悬挂横幅标语,并在水域旁边设置警示牌和救生设备,提醒附近的师生员工,特别是家属区未成年人注意安全,远离危险水域,以免发生溺水事故。同时,社区组织工作人员、网格员、党员志愿者加强日常巡查劝导。

“哎,不能距离池边那么近,很危险!不小心掉进去怎么办?快点上来!”前不久,社区网格员王向红在安大鹅池旁巡查时,发现2名学生正在池边跑来

跑去,嬉戏玩耍,身边并没有监护人陪同,急得王向红高声喊了起来。赶到孩子身边后,王向红耐心地向孩子们讲述戏水的危险性,并劝导他们离开该区域。“我们知道了,以后再也不在水边玩耍了。”孩子们虚心接受了批评。

社区还通过向小区居民发放防溺水安全知识宣传彩页的形式,提醒居民特别是小孩不要随便或独自下水进行游泳、玩耍、钓鱼虾等活动,遇到别人溺水时,不要盲目施救,正确认识救生圈和救生衣的功能,提醒广大居民要提高自我安全意识。

“此次宣传活动增强了辖区居民的防溺水意识,使辖区居民牢固树立了‘安全第一,预防为主’的忧患意识,加强了对孩子的安全教育与监护。”三里庵派出所民警李志宏说道。

## 一句话新闻

为增强辖区居民自觉防范抵制邪教意识,营造浓厚的防邪教、反邪教社会氛围,近日,合肥市包河区同安街道五里庙社区综治办开展反邪教宣传,在辖区营造“讲科学、反邪教”的良好氛围。

李红 记者 沈娟娟

近日,合肥市瑶海区大兴城管中队开展停车场安全生产检查工作,对辖区14处停车场逐个进行走访,详细查看停车场巡查管理记录,检查灭火器等安全设施,要求停车场建立管理制度、安全保卫制度和消防管理制度,做好应急体系建设,落实停车场安全生产责任制。

张松

## 银行服务进社区办理“一卡通”

星报讯(俞婷 记者 沈娟娟)7月15日,合肥市包河区常青街道竹西社区联合徽商银行,在社区一楼服务大厅为辖区退休人员、城乡居保参保人员、城乡居保待遇领取人员统一升级三代社保卡。

因近期天气炎热,为避免居民到银行办理要长时间排队和往返奔波的辛苦,竹西社区通过微信群、电话、现场宣传等方式,扩大活动宣传覆盖面,同时协助徽商银行工作人员将机器设备带进社区安装好,现场为有需要的居民填写个人资料,提供更换“一卡通”服务,并热情

地为前来办理的居民耐心讲解。

医保办工作人员现场向老年人介绍最新的医保政策民生实事项目,搭建惠民医疗保险服务桥梁,实施养老服务便民化体系。

“谢谢你们啊!真是方便多了,把银行请进社区为大家办理‘一卡通’,我们少跑很多路,真是服务到家了!”家住竹西社区紫竹苑小区的居民纷纷感叹道。

此次活动得到了辖区居民的认可和好评,用实际行动温暖了居民,今后竹西社区将继续努力,为居民提供更好的服务。

## 真心“网住”民心 实干“定格”满意

星报讯(杨哲 记者 赵汗青)肥东县陈集镇坚持开展党建引领基层网格治理工作,不断探索实践新时代“枫桥精神”,全镇61个网格长、261名网格员奋战在网格一线,为群众解决生活困难、防溺水宣传巡逻、核酸检测上门服务、农产品销售等各类问题,切实用自己的真心“网住”百姓的民心,用自己的实干“定格”群众的满意。

立足网格,人情治理更有温度。近日,陈集镇张阿姨的儿子被确诊为急性白血病,病情凶险,张阿姨家庭困难,该片区网格员陈长林在走访中得知这一情况,立刻向网格总指导员陈峰汇报,社区“两委”干部纷纷慷慨解囊。

化解纠纷,乡邻治理更有力度。稻香社区施岗新农村内部道路破损,居民反映强烈。第一网格指导员魏兆东通过向社区“两委”建议,在社区的大力支持下,在自家小屋组建“灶台议事厅”,及时有效化解各类矛盾纠纷,真正做到了“小事不出网格、大事不出社区”。

群防群治,基层治理更有厚度。王太新是山头社区的一名网格员,在村民组巡查时,他发现户外村民的外墙体出现较大裂缝,如遇大风大雨等恶劣天气,极有可能发生险情。王太新立刻上报,制定维修方案。几天后,墙体被修复,安全隐患得到解除。

随着网格员工作的开展带动,群防群治思想的日渐深入人心,陈集镇已涌现出“明珠大妈”“银发志愿者”群体,他们活跃在义务巡逻、邻里守望、反诈宣传等活动现场,共同助力平安陈集建设。

## 侯店村开展“好家风代代传”读书活动

星报讯(尹巧云 袁梦 记者 马冰璐)为加强家庭家教家风建设,帮助广大中小学生学习更多地了解中华优秀传统文化中的家风文化,7月18日,合肥市蜀山区南岗镇侯店村关工委、妇联、新时代文明实践站联合开展“好家风代代传”读书交流活动。

活动开始前,工作人员在微信群给报名参加共读的家庭发送《中华好家风》扫描版读本,通知各个家庭投票选出第一场线下读书交流活动的好家风主题,并事先准备好亲子分享。活动中,志愿者首先带大家领读,接着从家风文化的形成、沿袭和具体表现形式三方面向大家介绍了源远流长的中华家风文化。随后的亲子分享环节,大家互相分享了阅

读时印象深刻的孝心故事,并围绕孝老爱亲的主题,提出主动抽时间陪伴老人、耐心倾听长辈说话、出现矛盾要换位思考、多做一些力所能及的小事、在重要日子写一封信或者准备一个小礼物勇敢表达感激之情等生活中尊重、关爱长辈,友爱兄弟姐妹的可行做法,一位小朋友还现场吟诵了《游子吟》赞扬母爱的伟大。

此次读书交流活动不仅聚焦中华家风文化的探讨,还引导家长认真学习《中华人民共和国家庭教育促进法》,共同促进未成年人健康成长。大家纷纷表示,会身体力行,树立良好家风,履行家庭教育责任,当孩子们的好榜样,以好的家风支撑起好的社会风气。

## 包公镇多措施提升法律服务满意度

星报讯(陈天益 黄燕飞 记者 赵汗青)为深入推进实施“八五”普法规划,认真做好2022年度辖区群众的安全感和政法满意度提升工作,肥东县包公镇采取多项措施着力提高司法行政工作中的法律服务满意度。

该镇召开法律服务满意度提升工作专题部署会议。会上通报了2022年上半年度政法满意度调查情况,以及群众问卷调查中反映的问题,并结合该镇实际,就2022年下半年度努力提升法律服务满意度工作进行详细部署。

充分发挥好“四员一律”进社区宣讲模式,对接法院、检察院以及律师工作者、普法志愿者,深入辖区社区,开展以

专业的律师讲授辖区群众喜闻乐见的法律内容类型的定制化、特色化的法治大讲堂,同时积极开展法律服务进社区活动,以此提升法治宣传的覆盖面和影响力,引导群众学法、用法,用法律武器维护自身合法权益。

该镇司法所充分发挥司法援助民生工程惠民利民作用,主动作为。深入辖区社区,组织各社区低保户、五保户、重残户、脱贫户等开展法律援助讲座,向困难群众宣讲法律援助申请的程序。同时,该镇加强对已办结的法律援助开展回访,询问群众对法律援助办理情况的满意度,不断改进工作方法,最大化赢得群众对法律援助的认可度和满意度。

## 肥东县杨店乡开展民生政策宣传活动

为进一步让群众了解民生,营造良好的民生环境,近日,肥东县杨店乡财政所结合乡疫情防控工作,开展社区民生政策宣传活动。活动现场,工作人员通过发放宣传单页、民生手提包等方式,集中向辖区群众详细解读民生政策。

此次活动的开展,不仅使群众更好地了解民生工程政策,提高了民生工程政策群众知晓率,也为今后社区民生工程实施工作奠定了基础,为社区民生工程实施营造了良好的氛围。

柳玲玲

## 美好社区

### 市场星报

2022年7月19日  
星期二

编辑 江锐  
组版 胡燕舞  
校对 陈文彪



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com